

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

QUEREMOS UNA PATRIA EXALTADA, LIGERA, EMPRENDEDORA, LIMPIA DE CHAFARRINONES ZARZUELEROS Y DE ROÑAS CONSUETUDINARIAS. NO UNA PATRIA PARA ENSALZADA EN GRUESAS EFUSIONES, SINO PARA ENTENDIDA Y SENTIDA COMO EJECUTORIA DE UN GRAN DESTINO.

JOSE ANTONIO

NUM. 477.-LEON, JUEVES, 16 JUNIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

Prosigue triunfal nuestro avance en Castellón y alto Cinca

En el frente de Córdoba se ha avanzado en dos días quince kilómetros

Los infructuosos ataques del enemigo le costaron ayer mil prisioneros y centenares de bajas

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el Cinqueta y Alto Cinca ha proseguido el avance de nuestras fuerzas, que han derrotado al enemigo y ocupado el pueblo de Salinas, la Punta de Bachaco, Peña Labadial y los pueblos de Saravillo y Tella, alturas al noroeste de este pueblo, el de Revilla y la posición de la Forqueta, habiéndose efectuado reconocimientos por la sierra de Custodia hacia el Collado Anizolo y huyendo el enemigo.

También se ha avanzado por las estribaciones de la sierra de Eubilfredo y se domina el pueblo de Bielsa.

En el frente de Castellón ha contraatacado violentamente el enemigo el pueblo de Villarreal, que se halla en nuestro poder, habiendo sido rechazado con enormes pérdidas, pues ha dejado sobre el terreno más de 300 muertos y se le han hecho más de un millar de prisioneros, entre ellos una compañía completa, y se ha cogido gran cantidad de armamento.

Varios intentos de ataque en la región de la Rambla de la Viuda han sido rechazados con grandes pérdidas para los rojos.

Se han ocupado en el día de hoy toda la orilla izquierda del Mijares, el pueblo de Almazora, enlazando con Villarreal.

En Castellón, donde hay gran tranquilidad, reina entusiasmo indescriptible.

También se han ocupado hoy el pueblo de Alcora y otras importantes posiciones al oeste y sur del mismo, que cortan la carretera a Onda, enlazando con las fuerzas del flanco izquierdo.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha con-

tinuado hoy la rectificación a vanguardia de nuestra línea, iniciada en el día de ayer, avanzándose entre ambos días en una profundidad de 15 kilómetros. Las posiciones ocupadas hoy son la sierra de la Feroza, sierra Mirón, Cerrejoncillo, sierra de la Hasegada y sierra Travera, habiéndose hecho al enemigo muchas bajas y 195 prisioneros. Se han cogido una batería del 15º largo, francesa, y documentación; fusiles ametralladores y de repetición y otro material.

Uno de los milicianos presentados en nuestras filas ha traído dos mulos con toda la documentación de su batallón y dos máquinas de escribir.

En el frente de Extremadura, sector de Villar de Pedrosa, se ha llevado hoy a cabo con éxito otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, haciendo al enemigo 21 prisioneros, y en el sector de Madrigalejo y Villar de Rena se han efectuado importantes reconocimientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, en combate aéreo, fué derribado un "Curtis" enemigo.

En la noche del 13 al 14 fueron bombardeados el puerto de Denia, haciendo impactos en un barco y causando explosiones e incendios; la estación del ferrocarril de Nules, Chilches y Burriana, causando incendios en la primera, y los puertos de Valencia y Barcelona.

En el día de ayer se bombardeó otra vez el puerto de Valencia, alcanzando los depósitos, los muelles, unos veleros y dos barcos petroleros.

Salamanca, 15 de junio de 1938.—II Año Triunfal. De orden de S.E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ordenes a los jefes rusos para que huyan a Francia

Vitoria, 15.—En vista de las aplastantes victorias de las fuerzas del Generalísimo, el Gobierno de Moscú dió órdenes a los altos jefes soviéticos en la

prestan estos abnegados servicios? ¿No te avergüenza un poco tu cómoda postura de espectador de esta guerra cuando ni la edad es límite en el servicio y la voluntad suple lo que los años niegan?

Por las obras vamos conociendo a los que de veras sienten la Patria. Y a los que la sirven en el mejor servicio: el voluntario sacrificio.

¡Arriba España!

ASTERISCO

A Don A. G. de L., único capaz de comprender mis versos.

Te veo así:

Cuerpo desnudo y palpitante de Dios vivo. Cuerpo de Cristo.

Bajo la luz absorta del sol petrificado y de rodillas, Tú, todo sol, alto y ancho e inmenso. Tú, claridad larga y abierta. Tú, todo luz.

La cangoja caliente de los corazones en carne viva, apretados contra el muro sonoro de los pechos.

Y Tú, plii. Alfísimo. Pájaro. Nube. Cielo. Más aún. Sin límite.

Temblando como un blanco recental sin piel. Transido como pájaro azul sobre la inmensidad marina. Blanco como el velo de la primera novia. Puro Tú.

Y nosotros, así: Perdidos en la ruta precipitada y cegadora de Tu visión. Estremecidos y medrosos como ese pájaro rubio ovillado entre nieve. Sin ser de pura cangoja. Sin sentir de honda confusión. Sin ver con nuestras pupilas inertes, rodadas hacia Ti.

Te veo así:

Cuerpo desnudo y palpitante de Dios vivo. Cuerpo de Cristo.

Asaetado por la oscura y rencorosa impiedad de los hombres: Sima húmeda surcada por pájaros de goma. Perfumado por la agría fragancia de esos ríos de lágrimas en que se deshacen los ojos de las mujeres: Cima ardida donde altea ese último pájaro de la esperanza.

Tú, sobre la sima.

Tú, sobre la cima.

Alto. Alfísimo. Pájaro. Nube. Cielo. Más aún. Sin límite.

x x x

Cuatro ángeles morenos te rodean. Sobre el charol de su frente, pone su grito ceñido un relumbrer sin ruta.

En los secos sarmientos de las manos labriegas, ha florecido un clavel amarillo, que gotea sus luces sobre el asfalto.

Todas las alas de los poetas se estremecen de inspiración por aprehender Tu verso. Poesía pura. Tu, todo ritmo. Rima de Ti mismo.

Sólo los hombres mutilados, incompletos, son capaces de tejer barrotes exactos, y rodearte de la galopante cuadrícula de endecasílabos en consonante. Sólo los hombres mutilados, incompletos, son capaces. ¡A Ti, divino verso sin cercén, Metáfora abrasada, lejos del alcance de los hombres. Inmensidad sin contornos ni límites!...

Detalles de los pueblos conquistados

ALCORA

Villa de 1.984 edificios y 5.561 habitantes, del partido judicial de Lucena, provincia de Castellón de la Plana, de cuya capital dista 20 kilómetros y es su estación más próxima en la línea de Valencia a Barcelona. Está situada en la ladera de un monte, en las inmediaciones de la Rambla de la Viuda, y sobre terreno en parte erial y el resto bastante fértil, en el que se cultiva viñedo, olivos, algarrobos y huerto. Hay alfarerías, telares de lienzos ordinarios y fábrica de loza y porcelana. La cerámica de Alcora es de gran renombre.

Esta villa fué fundada por los árabes, acusándolo así su nombre; fué teatro de importantes hechos de armas, entre otros la memorable victoria alcanzada por los españoles contra los moros en 1.094. En la primera guerra carlista figuró bastante.

ALMAZORA

Municipio de 2.096 edificios con 8.076 habitantes, pertenece a la provincia y partido judicial de Castellón de la Plana. Está situado en la orilla izquierda del río Mijares. Frutas, no ranjas, grandes pimientos, cáñamo y seda. Es población de origen árabe, y tuvo gran importancia bajo la dominación de los musulmanes, a quienes la conquistó, en 1234 el rey don Jaime I de Aragón.

VILLARREAL

También constituye un municipio de Castellón de la Plana, con 5.791 edificios y 19.079 habitantes. Es ciudad por R. D. de 1924 y su Ayuntamiento tiene tratamiento de Ilmo. en vez de Magnífico que antes se le daba. Carece de montes y de accidentes orográficos. Tiene frondosos huertos de naranjos. La ciudad tiene su caserío completamente llano y en calles rectas, paralelas y prolongadas (algunas adoquinadas) y todas de excelente urbanización, demostrando que se trata de una ciudad de moderno trazado, siendo principales centros urbanos la plaza y calle Mayor, la plaza del Mercado o de Colón, la notísima Avenida de Alfonso XIII y algunas otras vías animadas por casinos, comercios y lujosos edificios particulares muy ricos. Hospital fundado por el rey Jaime "El Conquistador" a fines del siglo XIII.

(Pasa a la página tercera)

Por disposición superior, y atendiendo a la festividad del día, hoy no se trabajará en ninguna actividad de la vida ciudadana.

Por lo tanto,

MAÑANA, VIERNES, NO SE PUBLICARÁ "P R O A"

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

FEMENINA.—JEFATURA LOCAL

Se ruega a cuantas camaradas les interesa hacer los cursillos de Instructores de Flechas que se celebrarán en Navarra el próximo mes de julio, pasen por el Dele. de Flechas los días viernes y sábado, de 4 a 6.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Secretaria Local.

x x x

Se ordena a las camaradas Elisa Vega, Mari Sol Lobato, Rosita Martínez, María Fernández, Dorita Melgar, Nilda, Matilde Aztiarraga, Rosalinda González Tascón, Magdalena Cuarrero, Maruja Carracedo, Cipriana Rodríguez, Chonina Arriola, Carmen Rodríguez, María Ramona Villanueva, Carolez, Socorro G. de Lama, Inyesto, Cayita Pérez, Esperanza, María Paz Ibáñez, Angeles, María Nila Lobato, Elina, Maruja Gómez, Rosario de Aro, Alicia Alcora, Gaudencia Crespo, María Teresa Rojo, María Nieves González, Dolores López Fernández, Mercedes, Anita Fraile, Consuelo Alonzo, Elena Trabadillo, Matilde Trebol, Elena Lauresta, Julita Alegre, María Carmen Guzmán, Amelia Rodríguez, Petra González, Teresa Gil, pasen por las oficinas de FET y de las JONS (Sección VII número 2) de once y media a las 12.

En la Granja Agrícola

Cursillos de Agricultura

Agua Jolis, visitaron varios departamentos de su finca, entre ellas el establo donde nuestras camaradas fueron sometidas a un interrogatorio sobre temas del Cursillo, por sus profesores los señores Cuesta y Aguado. Pasaron después al departamento de refrigeración de la leche. Fueron después obsequiadas con un refresco que amenizaron con su alegría y entusiasmo por la victoria de Castellón. Nos acompañó el digno presidente de la Cámara Agrícola, señor del Río. Desde aquí nuestro agradecimiento a los señores Aguado Jolis, Aguado Smolinski, Cuesta y Matas por la gran atención que prestan a la labor de instruir a nuestras camaradas que han de llevar a campo conocimientos técnicos y ayudar a las rudas faenas procurando a la vez también ser pequeñas misioneras de la nueva España.

Lorenzo Cabezas FABRICA

CHOCOLATES ASTORGA

Fabrica de Harinas "LA MARAGATA" Panero, Crespo Compañía ASTORGA

RADIO Reparaciones garantizadas RADIO ELECTRA

Telefónico H. Artado Almacén de Coloniales Carrasco, 6. Teléfono 1511 León

Arriba Española

DELEGACION P. DE TRABAJO Disposición sobre subvenciones para obras de carácter público

El Ministerio de Organización y Acción Sindical comunica al Delegado de Trabajo lo siguiente:

"Al amparo de las autorizaciones concedidas por la ley de 25 de junio de 1935, numerosos organismos provinciales y municipales solicitaron y obtuvieron subvenciones para la realización de determinadas obras de carácter público, que tenían como principal finalidad la de mitigar el paro forzoso existente en sus respectivas demarcaciones.

El glorioso Alzamiento interrumpió la tramitación normal, en lo que a su régimen económico se refiere, de estas subvenciones y de sus expedientes; la guerra después, ha obligado a suspender por diversas causas, la mayoría de las obras acogidas a tales beneficios.

Es llegado ya el momento que por este Servicio Nacional, competente en la materia, se conozca la situación de todas y cada una de las obras mencionadas restableciendo sus expedientes para proceder al estudio de las resoluciones que, en su día, haya de dictar la superioridad, ya con carácter local o general, subordinadas siempre a los altos intereses nacionales.

Por lo anterior ruega a V. S. proceda a cubrir el cuestionario que se precisa por todas y cada una de las obras acogidas en esa provincia a la referida Ley contra el Paro y lo devuelva convenientemente cumplimentado en aquellos extremos que se refiere a dichas obras, en un plazo máximo de quince días, y a cuyo efecto deberá solicitar cuantos informes y colaboraciones estime procedentes para esta labor a la que se trata de extraordinaria importancia, ya que sus resultados han de coordinarse con los estudios que se vienen haciendo asimismo por otros servicios de este Ministerio y por otros Departamentos en relación con el problema de la reconstrucción nacional."

Lo que se hace público para general conocimiento y el de los interesados, los cuales podrán proveerse en esta Delegación de los impresos que a estos efectos habrán de cubrirse.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 15 de junio de 1938 (II Año Triunfal).—El delegado, Isidro Tascón.

El viaje del rey de Inglaterra a París

Londres, 15.—En su viaje a París, el rey Jorge VI irá acompañado por el ministro de Relaciones Exteriores británico, lord Halifax.

Fábrica de Galletas Chocolates y mantecadas n. Galletas, chocolates y mantecadas de JOSE CRESPO CANO Astorga

Consejo de Ministros Se felicitó al Caudillo y al Ejército

La tasa del trigo.—Reorganización del Instituto Nacional de Previsión.—Régimen de Municipios liberados

Burgos, 15.—Durante la mañana, los ministros permanecieron trabajando en sus respectivos despachos, para ultimar los asuntos pendientes que habían de ser sometidos al Consejo de esta tarde.

A las 18,15, los ministros quedaron reunidos en la residencia del Caudillo. El primero en llegar fué el de Industria y Comercio, señor Suances, haciéndolo a continuación el de Asuntos Exteriores, Obras Públicas, Orden Público, Agricultura, Hacienda, Organización y Acción Sindical y el de Defensa Nacional. El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, salió con el Generalísimo, con el que se encontraba desde hacía algunas horas.

El Consejo ha terminado a las once y media de la noche. El señor Serrano Súñer, dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado. "El Gobierno felicitó al Generalísimo al ministro de Defensa Nacional y al Ejército por las nuevas victorias ganadas para la Patria.

Se han cambiado impresiones sobre política general.

Se han aprobado los siguientes decretos:

De Agricultura, sobre tasa del trigo.

Otro del mismo departamento fijando una ordenación provisional para el cultivo.

Otro del Interior, sobre régimen municipal transitorio en los municipios recién liberados.

Otro de Organización y Acción Sindical, reorganizando provisionalmente el Instituto Nacional de Previsión.

Otro modificando el artículo 117 de la ley de Accidentes de Trabajo.

Finalmente se ha examinado la situación política exterior.

De personal, se ha nombrado Delegado de Hacienda de Castellón a don José Rodrigo Jantosa y presidente de la comisión arbitral del corcho a don Salvador Robles Trueba.—DRV.

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para poder percibir los intereses de la Deuda del Estado

Burgos, 15.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Se nombra cónsul de España en Oporto, a D. José Sebastián de Erices, secretario de primera clase.

Orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que para poder percibir los intereses de la deuda del Estado, es indispensable que los títulos se hallen en territorio nacional liberado y que se observen las demás formalidades prevenidas en la presente orden. La presentación de los oportunos documentos habrá necesariamente de llevarse a efecto en la Delegación de Hacienda de las provincias liberadas a que corresponda la residencia actual del interesado. En el caso de tener estos títulos en su poder y en el del lugar en que el depósito aparezca constituido, cuando el titular haya sido objeto del mismo, en alguna oficina pública o establecimiento de crédito radicante en la zona ocupada. Si el interesado tiene constituido depósito en varias provincias, la presentación se hará separadamente en cada una de ellas.

Los propietarios o legítimos poseedores habrán de presentar en la Delegación de Hacienda competente, cuando los títulos se hallen en su poder, los documentos que se señalan, en el supuesto de que los títulos depositados por él, lo hubieran sido a partir del 17 de julio de 1936. Si hubiese sufrido modificación en los constituidos con anterioridad a dicha fecha, se duplicarán los requisitos enunciados en los apartados a), b) y c) del número 3 de esta orden, debiendo acreditar la existencia de los depósitos mediante certificación ajustada al modelo oficial, extendida por las entidades depositarias.

Las declaraciones juradas deberán estar firmadas por el propietario o por el legítimo poseedor. La Administración exigirá el conocimiento de la persona que autorice dicha declaración. Si los títulos estuvieran depositados, tales conocimientos habrán de prestarlos las entidades depositarias. La presentación en las Delegaciones de Hacienda de los documentos exigidos por esta orden, podrán llevarse a cabo por

media de mandatarios verbales. Cuando no resulte debidamente acreditada la pertenencia de los títulos presentados, serán intervenidos, dándose cuenta inmediata por la comisión calificadora, a la Jefatura del Servicio Nacional de la Deuda.

Sólo se admitirán en las Delegaciones de Hacienda la documentación que afecte al vencimiento del primero de julio próximo. Este ministerio determinará y hará público con antelación a las fechas de los vencimientos posteriores, el día a partir del cual se admitirán las documentaciones respectivas.

Nada ni nadie podrá evitar el triunfo indiscutible de los soldados de la España de Franco.

Anuncios económicos

CABALLERO desea pensión confortable, sitio céntrico. Escribir, señor Martínez. Apartado 138, León. E-398

TIENDA bien instalada, sin existencias, se traspasa. Avenida P. Isla, esquina Julio del Campo. Razón: Cervantes, 3. E-361

VOLQUETE ligero para una caballería, en buen uso, se compraría. Ofertas al apartado de Correos, 79, León. E-394

CABALLO perdióse ayer en Puente Castro, diez años, pelo rojo con bulta en vientre lado izquierdo y otro en lo mo. Rúfegase den razón o devolución al alcalde de Puente Castro.

LLAVERO con siete llaves y lentes, perdiéronse, desde Ordoño II a calle Rayón. Se gratificará devolución. Agencia Cantalapiedra. E-396

CAMAS fijas, precios económicos, se alquilan. Razón, Ramiro Balbuena, Pe luquería. E-398

PARA pozos artesanos, véndense 30 metros tubos 2 3/4 usado, medio precio, dos machinas dos bombas. Para tratar, Estanislao Sergio Candanedo, Mansilla Mulas. E-403

MUCHACHAS para asistir a dos personas, se necesitan dos de 26 a 28 años, unanabiendo de cocina. Informes en esta Administración. E-397

HOTEL hermoso, dos pisos independientes, bajo 6-8 camas. Primero 10 12, baño, jardín, alquilase playa Salinas (Asturias). E-402

TERCER ANIVERSARIO

Regad a Dios en caridad por el alma de la Señora

Doña Emilia Suárez Rodríguez

Que falleció en León el día 18 de Junio de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su viudo, don Félix Salgado Benavides; hijos: Emilia, Félix y Carlos Salgado Suárez; madre política, hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a ustedes tan sensible pérdida, les suplican que tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán, muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana, día 18 del corriente en las iglesias de San Marcelo y en los RR. PP. Agustinos, y el novenario de misas que dará comienzo el mismo día en los RR. PP. Agustinos en el Altar de Santa Rita, a las ocho de la mañana, como también el novenario que dará comienzo el mismo día en la iglesia parroquial de Albandi (Asturias), serán aplicadas por su eterno descanso.

Funcaría "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640

Los madrileños se manifiestan al conocer la caída de Castellón y arrollan a la guardia roja

París, 15.—Comunicar de Madrid que la noticia de la caída de Castellón en poder de las fuerzas del Generalísimo Franco circuló por la capital de España después del mediodía de ayer, formándose grupos numerosos que al grito de "Queremos paz", se manifestaron ruidosamente.

Intervinieron las fuerzas rojas, que intentaron contener a los manifestantes, siendo arrolladas por la multitud y ocasionándose la muerte de uno de los agentes.

El "gobernador militar" de la capital, ha dado una nota prohibiendo que se comenten los sucesos de la guerra y ordenando a la Policía detenga a cuantos intenten formar grupos o reuniones.

Los edificios ocupados por los dirigentes marxistas se hallan acordonados por la Policía y fuerzas rojas de su confianza, para impedir todo intento de asalto por parte de la población civil.

GRAVES DIVERGENCIAS ENTRE LOS "MINISTROS"

Barcelona, 15.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros, en el que han surgido divergencias graves de opinión entre los ministros, ya que se hallan consternados al no acertar con la posición en que deben colocarse en los críticos momentos actuales, ante la caída de Castellón.

En Valencia, donde llegan procedentes de Castellón numerosos milicianos, que presentan miserable aspecto, el gobernador civil ha publicado una nota por la que se ordena a aquéllos que se presenten inmediatamente, bajo pena de muerte. La Policía se muestra impotente para hacer desaparecer unas octavillas circuladas, en las que se pide la rendición de la plaza.

BOMBARDEOS A OBJETIVOS MILITARES

Berlín, 15.—Según noticias que se reciben de Barcelona, el comunicado oficial rojo se limita a señalar que se lucha en el sector de Castellón, ocultando la pérdida de la capital.

Agrega el parte que las fuerzas aéreas atacaron ayer a Sagunto, arrojando numerosas bombas sobre los objetivos militares de la ciudad, que causaron grandes daños, así como en el puerto de Denia, alcanzando a un barco, a bordo del cual se declaró un incendio.

Igualmente registra el parte rojo el bombardeo de los objetivos militares de Valencia y costa catalana, agregando que no ha habido víctimas.

EL ESTADO MAYOR, A SALVO

Berlín, 15.—La Agencia D. N. B. recibe noticias de que el Estado Mayor de la 43 división, que, como saben nuestros lectores, se halla cercada en los Pirineos, ha atravesado la frontera, internándose en Francia.

Se afirma que llevan consigo gran cantidad de dinero y documentos que tenían en su poder.

También se sabe que muchos milicianos, en su mayor parte heridos, han cruzado la frontera.

VIVERES PARA CASTELLÓN

Castellón, 15.—Han hecho su entrada en la ciudad los servicios de Auxilio Social.

El primer convoy que llegó fue de Auxilio Social de Navarra. También han ido llegando de varias provincias. El de Aragón conduce 160.000 paquetes de galletas, 300.000 raciones de chocolate y varias toneladas de conservas y otros productos alimenticios.

Los edificios ocupados por los dirigentes marxistas, acordonados por la policía, para impedir sean asaltados por la multitud

Entre los "ministros" de Negrín existen graves divergencias respecto a la actitud que deben adoptar después de la pérdida de Castellón

Estaba previsto que la toma de Castellón de la Plana produjese en la zona roja consternación entre los vencidos, y reacciones alegres entre la población civil que desea su liberación. El acontecimiento tiene una trascendencia enorme, que tal vez no comprendamos bien los que en la retaguardia, muy alejados de los frentes, vivimos horas de paz muelle y absoluta. Por de pronto, Negrín y sus secuaces, reunidos en Consejo, han acusado su consternación por la última y magnífica conquista llevada a cabo por el Caudillo y entre ellos surgieron discrepancias de opinión demasiado graves. No pudieron llegar a un acuerdo respecto a la actitud que deben adoptar ante la caída de Castellón. Parece que algunos de los reunidos eran partidarios de abandonar la lucha que tan terribles resultados tiene para el marxismo. En cambio otros,

Horas de España

entre los que tal vez figure el sanguinario González Peña, eran partidarios de continuar guerreando hasta que no quedase un sólo soldado rojo para contarlo. Esto, claro está, teniendo previamente preparados los medios seguros para su huida, porque no van a ser tan insensatos los ministros que es poco tranquilos a que les ceben el guante como a cualquier vulgar miliciano. Primero, salvarse ellos, y después, que se hunda el mundo.

Lo que produce verdadera admiración, es el comportamiento de esa "quinta columna" que, acostumbrada a sortear serios peligros, y a pasar toda clase de privaciones, no

contiene su entusiasmo ante los triunfos del Generalísimo, y acusa su alegría, incluso corriendo el riesgo de jugarse la vida. A Valencia la inundaron de octavillas pidiendo la rendición, y en Madrid se echaron a la calle, organizaron una manifestación al grito de "Queremos paz", y cuando las fuerzas rojas pretendieron disolver a los manifestantes, éstos los arrojaron impetuosamente, cansados de aguantar las bravuconadas de los esbirros soviéticos, que tuvieron que dedicarse más tarde a acordonar los edificios que ocupan los dirigentes marxistas, por temor a que sean asaltados.

Así es cómo los españoles auténticos se comportan siempre, ayudando a ganar la guerra esa retaguardia sana y optimista, que ni un momento ha perdido la fe en el glorioso Caudillo, que en cierto plazo será dueño de la España Imperial.

Los cinco camiones enviados por Vitoria llevaban 25.000 panes, 8.000 kilogramos de patatas y numerosos sacos de alubias, pimientos y leche condensada.

NO TIENEN TIEMPO A DES-TRUIR

Castellón, 15.—Las poblaciones de Benicasín, Oropesa, Torreblanca no han sufrido nada en su aspecto exterior con la guerra. Tan rápido fue el avance de los soldados de Franco y la retirada de los rojos, que no les permitió desarrollar su acostumbrada labor de destrucción. Sólo en la carretera se observan las voladuras de algunos puentes y alcantarillas.

Las paredes de las casas aparecen suciamente pintarrajeadas de retreros comunistas, que demuestran la incultura y vaciedad de los autores.

En el puerto de Benicasín aparece, por encima de las aguas, un barco hundido por nuestra aviación cuando trataba de huir lleno de dirigentes rojos. En el puerto de Castellón arden los depósitos de la Campsa.

VISTA DE UNA CAUSA INTERESANTE

Gibraltar, 15.—En la vista de la causa seguida por los Tribunales británicos contra el capitán de un barco de la misma nacionalidad, se ha demostrado que la embarcación cargó en Barcelona, con dirección a Valencia, 17 cajas de cartuchos y bombas, más nueve motores de aviación.

Durante la carga del citado material fue bombardeado el puerto por la Aviación nacional y en estas circunstancias era sumamente fácil que el citado barco hubiese sido alcanzado por las bombas. El barco permanecía durante el

día junto a la costa y navegaba por la noche. Un crucero inglés le detuvo y, practicado un registro, se le encontró el cargamento prohibido, por lo que fue llevado a Gibraltar. El primer oficial de a bordo ha declarado contra el capitán, ante el cual protestó por el cargamento que llevaba el barco.

EL EMBAJADOR SOVIETICO, A MOSCU

Moscu, 15.—El embajador soviético en Barcelona ha sido llamado desde Moscu, para que dé cuenta de la situación originada a raíz del rápido avance de los nacionales sobre las costas del Mediterráneo.

Este representante soviético fue llamado ya anteriormente, cuando los nacionales llegaron al Mediterráneo, pero su viaje quedó aplazado debido a las diversas consultas que tuvo que evacuar con el presidente rojo, Negrín.

FELICITACIONES AL CAUDILLO

Burgos, 15.—En el ministerio del Interior vienen recibiendo gran número de entusiastas telegramas, felicitando al Caudillo y a su Gobierno, por la victoria lograda al conquistar Castellón y haciendo votos por el próximo triunfo total de las armas españolas.

ENTRADA TRIUNFAL DE ARANDA EN CASTELLÓN

Burgos, 15.—A las nueve de la mañana de hoy, hizo su entrada triunfal en Castellón el general Aranda. El pueblo castellanense hacia demostraciones delirantes al pasar los soldados de Aranda. La bandera de la Patria era aclamada y besada por el pueblo de Castellón, que no cesaba de vitorear a España y al Generalísimo Franco.

mada y besada por el pueblo de Castellón, que no cesaba de vitorear a España y al Generalísimo Franco.

Pues bien, mientras esto ocurría, a las nueve de la mañana de hoy, hoy, a las ocho de la noche, la emisora roja Radio Norte, seguía diciendo que Castellón era de la república.

Pilar Primo de Rivera en Lérida

Lérida, 15.—Durante breves horas estuvo en Lérida la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, que fué cumplimentada por las autoridades, que la dieron la bienvenida.

Visitó las instalaciones de los servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y presenció el desfile de las milicias de la capital leridana.

Peregrinación argentina al Pilar

Zaragoza, 15.—Llegó a Zaragoza una peregrinación de argentinos para orar ante la Virgen del Pilar.

Hoy estuvieron en el templo del Pilar, y luego recorrieron las calles de la ciudad, manifestando el ambiente favorable de la Argentina por la Causa Nacional y muy particularmente por el glorioso Caudillo Franco.

Detalle de los pueblos conquistados

(Viene de la página anterior)
Entre los templos el más importante es el de San Jaime descaella en el centro de la ciudad por su inmensa mole y gran cubrición de España. Tiene otros edificios de gran importancia artística, monumental e histórica. Durante la guerra carlistas adquirió importancia ordinaria. Se recuerda que el 10 de mayo de 1912 el incendio del templo de San Jaime destruyó por 100 de los edificios que no quedaban en caso de haber sido destruido. Terminó el 15 de junio de 1938. Terminó el 15 de junio de 1938. Terminó el 15 de junio de 1938.

SALINAS DE HOZ

Municipio de la provincia de Huesca que consta de 108 edificios habitados. Corresponde al partido judicial de Barbastro, y está situado en terreno parte montañoso y parte llano. Produce cereales, lizas, vino, aceite y frutas. El municipio de sal.

TELLA

Pertenece este municipio a la provincia de Huesca con 45 habitantes. Partido judicial de Huesca. Está situado cerca de Bistué, en la falda de la Peña que forma parte de la Sierra de Montañeza o de San Victoriano. Produce principalmente cereales y lizas.

REVILLA

Lugar de la provincia de Huesca y municipio de Tella.

Importante detención

Valladolid, 15.—Hoy ha sido detenido en Medina de Rioseco un pelagrista llamado Francisco Toledo, alias dreu (a) "Carrasqueta", el cual, durante el dominio de los rojos en Barbastro, había formado parte de una banda de hecheros que perpetró en dicho pueblo una serie de asesinatos de personas de resacas y el saqueo de obras de arte de su magnífica Catedral.

Miembro destacado de la CNT, ella desempeñó importantes cargos como en las divisiones rojas de Aragón. Fué nombrado por los marxistas jefe de Agricultura del Consejo de Aragón y en tal cargo hizo fijar pasaportes en los pueblos de la demarcación, dando a las hordas rojas el saqueo de los bienes de las personas de derecha.

Por la declaración prestada se conocen ya los nombres de los demás miembros de la banda, a los que activamente busca la policía, para que ante la ley respondan de los innumerables crímenes cometidos.

Las diligencias instruidas con el portante detención, han pasado a disposición del juez militar de guerra.

Violentos huracanes producen daños

Bucarest, 15.—Se han desatado huracanes de gran violencia sobre toda Rumania, produciendo daños de gran importancia. En algunas regiones han sido destruidos los cultivos.

Los Estados Unidos y Francia ordenan la fabricación de armas e incorporación de efectivos para hacer frente al peligro de una guerra

La opinión pública checa no cesa en su actitud hostil hacia los sudetes alemanes

Washington, 15.—El viceministro de Guerra ha declarado que las fábricas norteamericanas recibirán inmediatamente el orden de fabricar una cantidad tal de material de guerra que sería suficiente para abastecer a un ejército durante seis meses.

Esta actitud de la prensa y opinión pública, termina diciendo, no contribuirá ciertamente a disipar la desconfianza de los centros alemanes sudetes.

manes sudetes, y no hace nada para mejorar la atmósfera.

Se recibe la impresión, añade, de que los diarios checoslovacos se esfuerzan en crear un ambiente para las negociaciones, contrario a la actitud del Gobierno que se encuentra aislado completamente.

Esta actitud de la prensa y opinión pública, termina diciendo, no contribuirá ciertamente a disipar la desconfianza de los centros alemanes sudetes.

A VENECIA, A DESCANSAR

Belgrado, 15.—El presidente del Consejo, Stojadinovitch, que salió anoche para Eslovenia, seguirá su viaje a Venecia donde pasará unos días de descanso en forma estrictamente privada.

SIGUE LA HOSTILIDAD

Praga, 15.—Un periódico órgano de la izquierda, escribe que a pesar de haber terminado la lucha electoral, la opinión pública checoslovaca no cesa de mantener su actitud hostil contra los alemanes.

Ginebra descompuesta

Está siendo muy comentado el discurso pronunciado por el Dr. Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, con motivo de la inauguración de un nuevo teatro en Dessau. En dicho acto atacó a los agitadores internacionales y perturbadores de la paz, poniendo de relieve la claridad de Alemania en este aspecto.

Entre otras afirmaciones expresó la idea de que la paz que hoy goza Alemania no depende de la gracia y benevolencia del mundo, sino que se trata de una paz armada cuya mejor garantía está en las propias armas.

Hace tiempo que Alemania no confía en las engañosas frases pacifistas de Ginebra, sino en sus propias fuerzas. Y por éstos ha vuelto a adquirir el Imperio una clara posición en el mundo, y así ha podido obtener una serie de éxitos notables, como la unión de Austria que ha sido realizada sin disparar un solo tiro.

Los beneficiarios del sistema de Versailles disponían libremente de los destinos de Alemania cuando era impotente, y ahora que ella reclama con entera justicia y no se contenta con limosnas, hablan ellos de la paz. Ya han olvidado la ocupación del Ruhr, el destroz de las fronteras alemanas y las condiciones de una paz injusta que en tonces impusieron. Y ahora que Alemania ha mejorado sus condiciones de vida, liberándose de los trabas de Versailles, dicen que la paz del mundo está en peligro.

Alemania quiere también la paz, pero reclama con ella sus derechos de existencia.

Es perfectamente comprensible que las democracias pretendan destruir el eje Roma-Berlín, pero, afortunadamente, al frente de esos dos pueblos se hallan dos hombres prudentes y valerosos que conocen muy bien a sus adversarios.

Hitler necesita la paz para su gran obra de reconstrucción nacional que no se limita a unos meses sino a decenios de años. Y por ser obra de paz y no de guerra, quiere que con esa paz se le reconozcan los derechos vitales que ante Dios y ante el mundo corresponden a Alemania.

PROXIMA DEVALUACION DEL DOLAR

Nueva York, 15.—A pesar de haberlo desmentido el ministro de Hacienda, siguen corriendo con insistencia rumores de una próxima devaluación del dólar en el cincuenta por ciento de su antiguo valor.

Órdenes de Londres para la compra de ocho millones de dólares, hicieron subir la moneda y bajar el cana.

AUMENTO DEL EJERCITO FRANCÉS

París, 15.—Un decreto que publica el "Boletín Oficial" de hoy, establece un aumento de los efectivos en el ejército del aire a partir del primero de junio corriente, en virtud del cual el número de oficiales será de 3.085 y el de suboficiales y soldados, de 58.410.

Se adjudican al ministerio del Aire créditos suplementarios por valor de 4.75.000 francos.

LAS NEGOCIACIONES CON CHECOSLOVAQUIA

París, 15.—La oficina de prensa checoslovaca comunicó ayer por la tarde que varios diputados sudetes se presentaron en el ministerio del Exterior para recibir la contestación del Gobierno checoslovaco, al memorandum del partido sudete.

El ministro, en nombre del Gobierno, declaró que está dispuesto a estudiar el memorandum y a considerarlo como base para las negociaciones.

Por su parte la oficina de prensa del partido alemán sudete, publica otro comunicado, idéntico al publicado por la oficina de prensa del Gobierno checo, sobre la conferencia celebrada entre el ministro de Asuntos Exteriores y los delegados del partido.

La oficina de prensa del partido alemán que uno de sus diputados ha declarado que según los principios enunciados por Honley, se establece una concepción realista sobre las nacionalidades y el Estado.

CANTON, BOMBARDEADO

Cantón, 15.—La aviación japonesa ha bombardeado por dos veces esta ciudad, durante la mañana de hoy.

Doscientos muertos y heridos en un accidente ferroviario

Tokio, 15.—En la provincia de Tokchama ha ocurrido un grave accidente ferroviario, a consecuencia del cual han resultado más de 200 personas muertas o heridas.

El accidente se debió a hallarse sacavada la línea férrea a consecuencia de las lluvias.

Los súbditos alemanes abandonan el Brasil

San Pablo.—Las repatriaciones de los alemanes residentes en Brasil aumentan con ritmo creciente. Especialmente los técnicos, continúan abandonando el Brasil para partir hacia el Reich a razón de 80 cada mes.—USI.

El protestantismo aliado del comunismo para destruir todas las religiones

Roma.—El incendio de las iglesias y el asesinato de sacerdotes y religiosos en España, no son el resultado de la oposición a la iglesia por razones puramente locales, sino que forman parte del programa comunista. En una orden emanada de Anatolio Lunarski, comisario de la educación, recientemente difunto, se ha escrito: "Nosotros odiamos a los cristianos. Los mejores de ellos han de ser considerados como nuestros enemigos más encarnizados. Ellos predicán el amor y la clemencia hacia el prójimo. Nosotros debemos aprender a odiar, porque sólo a este precio podremos conquistar el mundo. Habiendo puesto fin a los reyes del mundo, pongamos fin ahora al rey de las nubes. Todas las religiones son venenos. Todas hacen adormecer la inteligencia y la destruyen, y acabarán por matar el poder y la conciencia humana. La guerra ha de ser declarada hasta el fin contra todas las religiones. Nuestro cometido es la destrucción de toda religión, de todo sentido moral".

En los Estados Unidos, la campaña antirreligiosa ha alcanzado proporciones formidables. Aunque parezca una paradoja, en realidad una gran parte de tal propaganda no se ha hecho por comunistas militantes, sino por los mismos jefes de las iglesias protestantes, los cuales no advierten que con el advenimiento del comunismo serían ellos los primeros en ser eliminados. Pastores y ministros del Evangelio hacen votos por el comunismo, aun sabiendo que esto significa la destrucción de la Iglesia. Algunos de ellos son intelectuales extravagantes; otros han sido corrompidos con el dinero robado al desgraciado pueblo ruso.

Henry B. Joy de Detroit ha hecho un estudio sobre el comunismo en las iglesias americanas, estudio que ha sido publicado en dos volúmenes. "El lector medio", ha escrito, "nota igualmente las noticias que se le presentan, pero él no comprende la verdadera importancia de la esencia que se encuentra bajo la superficie, a menos que él no tenga una sensibilidad particular, obtenida por el conocimiento de las personas a las que se hace referencia, de sus actividades, de sus relaciones con otros y con varias federaciones, ligas, consejos, asociaciones, uniones con títulos ilustres y con diversas publicaciones y con las doctrinas que estas últimas patrocinan y propagan".

Gran parte de la actividad subterránea de las organizaciones eclesásticas está desarrollada bajo el camuflaje de la paz. De esta manera estas organizaciones patrocinan la abolición de la instrucción religiosa.

Trenes especiales para asistir a las fiestas de la liberación de Bilbao

Bilbao, 15.—Cunde el entusiasmo por asistir a las grandes fiestas con que Bilbao celebra el primer aniversario de su liberación. Se han organizado trenes especiales de San Sebastián, Vitoria y Pamplona.

ción militar, la negativa de llevar las armas, aun en el caso de una guerra defensiva, todo en armonía con el plan comunista, que en caso de ser realizado dejaría a América militarmente sin defensa. Pero no contentas con esto, estas organizaciones participan abiertamente en la campaña por un nuevo y falso orden social, asistiendo y siendo asistidas por las organizaciones rojas internacionales. Parte de esta propaganda ha sido la destrucción de la moral y la afirmación de la igualdad social entre blancos y negros.

Todo esto ha sido organizado y financiado por grupos confesionales con la finalidad de crear entre la juventud blanca y la negra de uno y otro sexo, relaciones de gran intimidad. Bajo este aspecto, mucho ha sido realizado por el Consejo Federal de las iglesias, que entre otras cosas ha hecho una gran propaganda de un repugnante manual de pseudo-ciencia sexual, que predica el amor libre.—USI.

Visión clara de Chamberlain ante el bombardeo de buques ingleses

Berlín, 15.—Los periódicos comentan hoy la declaración hecha en la Cámara de los Comunes por Chamberlain acerca de los bombardeos de barcos británicos en los puertos de la zona roja española, escribiendo a tal efecto el "Berliner Tagblatt" que la actitud del primer ministro inglés en estas circunstancias es realista y clarividente, dictada por la razón y por los verdaderos intereses de Inglaterra.

Pero, agrega el periódico, nada dijo acerca de un punto muy importante sobre cuáles son los vapores que verdaderamente figurarían en el registro de la Marina británica. Este es, en efecto, el fondo del problema, porque, como es sabido, los contrabandistas de armas y municiones se amparan en el pabellón inglés y cuentan con la "indignación" de ciertos partidos que no se preocupan de su responsabilidad.

Berlín, la capital más hermosa y moderna del mundo

París, 15.—"Le Journal" publica una información sobre la colocación de la primera piedra de la Casa Alemana del Turismo por el Führer, y dice que dentro de diez años la ciudad de Berlín estará completamente transformada.

Añade que Hitler tiene la intención de convertir a Berlín en la capital más hermosa y moderna del mundo, y termina diciendo que puede pensarse de Alemania y de Hitler lo que se quiera y combatir su política, pero lo cierto es que los obreros alemanes, libres de la presión de los sindicatos marxistas, están muy contentos con su suerte.

Un buen Coñac 1850 de VALDESPINO Inmejorable :: T. I. 1150

Tres importantísimas sierras cordobesas en nuestro poder

Crónica del frente Sur, por Javier de Navarra

Una victoria trascendental ha obtenido hoy el Ejército del Sur, porque se ha apoderado, en brillante avance, de toda la cadena de sierras que existen entre la de la Grana y valle del Fúcar.

La acometividad de nuestros soldados hizo que se rebasaran los objetivos, con el asombro de los rojos. Esta mañana prosiguió el avance victorioso, partiendo nuestras unidades de la línea establecida ayer, dirigiéndose a fon de hacia los macizos donde aún el enemigo conservaba muy buenas posiciones. Era tal el ímpetu de nuestros muchachos, que con escasa preparación artillera se lanzaron al asalto de las posiciones resguardadas con trincheras y alambradas.

Cayó primero la sierra del Toro y luego las de Mirón y Cereñonillo, donde el enemigo pretendía hacerse fuerte para impedir nuestro avance. Una maniobra habilísima y ejecutada con admirable precisión, mostró a los marxistas cómo en escaso tiempo caían aquellas posiciones en nuestro poder, con todo lo que en ellas había acumulado el enemigo. Fueron pocos los rojos que quedaron para contar la lazaña, algunos de los cuales se salvaron arrastrándose por entre los matorrales.

Mientras tanto, otras unidades nuestras iban asegurando la posesión de estas conquistas, estableciendo puestos en las estribaciones, hasta que el Mando dispuso el asalto a las sierras Trapera y Masegada.

Yo quisiera que los españoles vieran estas sierras, aunque no fuera más que en película, para que su admiración subiera de punto. Se trata de dos sierras que son las últimas del extenso maci-

zo que los rojos tenían que defender y cuya posición han conquistado nuestros soldados, saltando por peñascos y matorrales.

La tradición granadera de nuestra gloriosa infantería ha tenido repetición en estas tierras. Con bombas de mano, lanzadas con ese arte peculiar de los soldados españoles, se causaron grandes estragos a los rojos, y a media tarde la bandera española ondeaba en la sierra Trapera, dominando todo el valle del Fúcar. Los rojos huían llenos de pánico y, como ayer, incendiaban a su paso los montes y sembrados, para protegerse con la humareda.

No se puede aun saber con precisión las bajas sufridas por el enemigo, porque nuestras brigadas siguen buscando cadáveres entre la espesura de la sierra. Hay más de 200 prisioneros, y no todos son españoles. Se ha cogido una batería del 15º largo, francesa, mucha documentación, innumerables fusiles y fusiles ametralladores.

En algunos rincónes de la sierra nuestros soldados se encontraron núcleos de hombres con fusil en alto, vitoreando a Franco y a España, que se entregaban. Y es digno de notar que entre esos milicianos había uno que trajo dos mulos, dos máquinas de escribir y la documentación completa de su batallón. Brindamos al Comité de No Intervención esta documentación, para que se vea quiénes son los que han invadido España.

La satisfacción del general Queipo de Llano es muy grande y está justificada al considerar que entre ayer y hoy se ha avanzado en 15 kilómetros de profundidad, dominándose todo el valle del Fúcar.

Actividades de la Cruz Roja En la Cochinchina

En 1936, el dispensario-escuela fundado en Saigón por la Sociedad de Socorros a los Heridos Militares (Cruz Roja francesa), ha dado 108.000 consultas, efectuadas tanto por médicos franceses como por médicos indígenas. Se cuentan 205.000 cuidados diversos: inyecciones, curas, ventosas, vendajes, cuidados de los ojos y oídos, etc.

Una casa-cuna de 15 camas, destinada a los niños indígenas, fué establecida en 1934 por el Comité de Saigón, que contaba con la colaboración de médicos franceses e indochinos. Las religiosas que practican en este dispensario-escuela son destinadas más tarde a los diferentes dispensarios y casas-cunas del Gobierno, donde aplican los principios de higiene y de puericultura que les ha enseñado la Cruz Roja. Todos estos esfuerzos han producido una disminución sensible de la mortalidad infantil.

El Comité de Hué, constituido recientemente, se dedica también a las obras de protección a la infancia. En Laos existe un dispensario gubernamental. La consulta infantil, dirigida por una enfermera de la Cruz Roja, recibe diariamente 110 niños. En Camboya se está organizando un comité que estará a cargo de las enfermeras de la Cruz Roja.

Sólidos vínculos de confianza se establecen entre las enfermeras y la población, que aprecia la acción médica y moral que llevan a cabo. Constituyen verdaderamente las precursoras de la cruzada emprendida, con éxito creciente, contra la mortalidad infantil en las colonias francesas de Extremo Oriente.— J. PASCUAL ALVAREZ.

Depósito de Ganado en León ANUNCIO

El día 20 del actual y hora de las nueve de su mañana, se venderá en pública subasta en los locales que constituyen el Depósito de Ganado, en la carretera de San Andrés (antiguo Molino), los semovientes que tiene a su cargo, ordenado por la Superioridad, siendo de cargo de los adjudicatarios el importe de los anuncios objeto de esta subasta.

León, 5 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—El comandante, Lorenzo Pérez Miguel.

Anuncio de subasta voluntaria

El domingo, día 18 del corriente, a las cuatro de la tarde tendrá lugar en Palanquinos la de la finca siguiente:

“Casa propiedad de los herederos de doña Lucía Fernández, situada en el barrio de la estación de Palanquinos, en la carretera de Valencia de Don Juan. Tiene 48 metros de fachada, amplio corral y tres viviendas.”

Para condiciones de la subasta y otros informes, Francisco Mateos, en Palanquinos; y en León el procurador don Valentín Fernández Bedia, calle Alcázar de Toledo, número 16.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II 7. principal
Teléfono 1720 LEON

USE SIEMPRE

CRIVE
PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

LITURGIA

CORPUS CHRIS

Va mediado ya el siglo XIII, de tan ardorosa actividad y tan robusta fe. La Edad Media ha adquirido plenitud de vida, y junto a los monasterios donde se preparan los monjes a escribir en los nuevos idiomas ya formados, como renuevos del gran árbol latino, se escucha el golpear de los cincelos que labran los prodigios de las catedrales góticas, mientras las Universidades se pueblan y forja Tomás de Aquino la maravilla de su SUMMA.

Es entonces cuando, en 1263, el Papa Urbano IV ordena que todos los años, en el jueves siguiente a la octava de Pentecostés se celebre la festividad del Santísimo Sacramento “allende de la ordinaria de cada día”.

¿Por qué así...? El Santo Sacrificio de la Misa había dejado de ser un acto propiciatorio, a la conmemoración festiva de Última Cena...? No! Pero ni la Santa Misa, digamos con el erudito escritor don Eduardo González Pedroso, a que asistían los fieles cotidianamente ni la solemnidad del Jueves Santo, por ir acompañado el recuerdo de la Institución de la Sagrada Eucaristía con otros recuerdos de indecible acerbidad y angustia permitieron que se explayasen con amplitud adecuada a tan sublime objeto los sentimientos producidos por el adorable misterio de un Dios hecho Pan de los hombres, misterio de amor que reclamaba como compensación recíproca, den-

tro de la pequeñez humana, digos de ardiente gratitud batado júbilo.

¿Comprendéis ahora qué de la fiesta destinada a celebrar y agradecer y exaltar el milagro de Jesucristo, el más sublime de los hechos por Dios al hombre?

¿Comprendéis por qué dos del objeto de esta fiesta, los trozos antepasados, aquellos fieles creyentes y testigos lebraron con el más esplendor, parecledad, co, el oro, la plata, las preciosas, las Bellas para festejar el triunfo caritativa?

La pluma diamantina de Tomás de Aquino su admirable “oficio” de la fiesta, que, por el hizo Clemente V obispo siglo más, y el Papa Juan dispone que el Cuerpo fuese expuesto en triunfal procesión, a la de los fieles.

España se había atado esta orden: a principios XIV se celebraban ya enña ostentosas procesiones Corpus.

Para dar rienda a fervorosos sentimientos presa el himno:

Pange, lingue, gloria Corporis misterium Cante, lengua, el misterio glorioso Cuerpo y de la Sangre...

Hotel Rome ASTORGA

EDIFICIO NUEVO CUARTOS DE BAÑO CALEFACCION

INSTALACION MODERNA

PRECIOS MODICOS SERVICIO A TODOS LOS TIEMPOS TELEFONO 74

“La Alimenticia Astorgana”

FABRICA DE MANTECADAS, YEMAS Y PASTAS FINAS PARA SOFA

RAFAEL PLANAM

Plaza de San Julián ASTORGA

EMRUTIDOS GARAGE

Troballo del Camino (León) - Teléfono 1130

Automóviles OPPO

ESTACION DE REPARACIONES

Independencia, 19 B. Jugo Nuevo, 2 LEON

MANTEQUERA LEONES

Buena de Guibarrón

ALMACENES RIDRUEJ

FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (5. en LEON

Ordoño II, núm 18 Teléfono 1520

LA SOLEDAD POMPAS FUNEBRES

Azabachería, 12 Teléfono 1758

Traslado de cadáveres a precios económicos Feretros y arcas de zinc para traslados desde lo más económico a lo de más lujo

JABONES DE LAVAR PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

Cigarrillos antiasmáticos «Castilla»

Recomendamos en todas las manifestaciones espasmódicas de las vías respiratoria.

Asma, Opresiones, sofocaciones, Tos, Catarros

Cajita de bolsillo con 12 cigarrillos, 1,50 pesetas.

LINIMENTO “CASTELLANO”. “Cura de Dolor”. Recomendamos en DOLÓRES REUMATICOS, NEURALGIAS, CONTUSIONES, CALAMBRES, TORTICOLIS, TORCEDURAS.

Frasco: 3,50 pesetas.

De venta en todas las farmacias bien surtidas.

AL POR MAYOR EN TODOS LOS CENTROS Y ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS

Depositario general:

Alvaro García de Castro

ALMACEN DE DROGAS ZAMORA

LAMPARAS DE ALUMBRADO LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

METAL-PHILIPS-OSRAM GRANDES EXISTENCIAS

CASA OLALT

Ordoño II, 5. Teléfono 1434

De Sahagún

EN HONOR DE SAN ANTONIO

El motivo de celebrarse su aniversario comenzaron a llegar desde un gran número de devotos de distintos puntos limítrofes, así como de los máximos honores en unión vecindario; como es tradición celebró por la mañana una solemne misa en la capilla de nuestro pueblo de Sahagún, asistiendo las autoridades locales y cofradía en pleno; el coadjutor de esta villa don Bernardino Prieto asistido por el Sr. Bernardo Alejos y el Sr. Claudio Gallego, ocupando el cátedra el muy ilustre maestro de la Catedral de León, quien habitual elocuencia expuso en sus párrafos, las grandezas y bellezas de este pueblo, cantando su historia de aquel siglo, literarios y artísticos; Agastino cuya Abadía importante de Castilla y magníficas torres de estilo románico purísimos. Terminada la admirable disertación de los señores de sangre, fe religiosa y empresa regeneradora y salda nuestra civilización cristiana contra los sin Dios y Pañudo oñear nuestra querida y guada en las más altas de tierras españolas ya con ella y la fe de nuestros seguidores la procesión recorrió las calles de este pueblo de inmensa multitud de fieles de fervor y entusiasmo.

De Albares de la Ribera

LA FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO

Las fiestas de San Antonio, patrono de esta villa se han celebrado este año con inusitado esplendor y patriotismo, asistiendo numerosísimo público.

De Bemibre, a más de muchos amigos y camaradas, vinieron a honrarnos con su presencia las juveniles encuadradas en la O. J. de FET y de las JONS, con sus mandos; la Guardia Civil, representada por el brigada camarada Pérez Pineda y el delegado local de P. y P.

A las once de la mañana se celebró una misa solemne de asistencia, concurriendo todas las autoridades de esta villa y las antes mencionadas de Bemibre. La misa fué cantada por señores de la localidad. Terminada la misma seguidamente se organizó la tradicional procesión, recorriendo las calles de costumbre seguida de una compacta muchedumbre llena de fe y entusiasmo. Al llegar a la plaza del Ayuntamiento, y ante un pequeño altar instalado varias jóvenes camaradas cantaron un motete patriótico religioso que emocionó al mucho público allí congregado.

Finalizaron estos hermosos actos con un desfile de las Organizaciones Juveniles desde la iglesia hasta la plaza del Ayuntamiento, en donde se cantó a coro por todos los presentes el himno de la Falange.

Felicitemos a las autoridades y camaradas de la Falange por la organización y patriotismo que han llevado a efecto en estas tradicionales fiestas que tan hondo sentimos todos.

La «Tarumba» en Alemania



Ha llegado a Bremen «La Tarumba» en su expedición por territorio alemán adonde llevan esencias de recio y tradicional españolismo.

Los andaluces y leoneses que constituyen este admirable conjunto artístico van encantados del viaje y están muy agradecidos a las atenciones que se les dispensan.

En Bremen era esperada «La Tarumba» por una comisión alemana que en magnífico autocar les condujo a Hamburgo. Constituye un verdadero acontecimiento emotivo el ver cómo saludan y aplauden a la España de Franco en todo el territorio alemán.

El día 12 era el señalado para la actuación de «La Tarumba», de cuyo esperado éxito tendremos al corriente a nuestros lectores.

El enviado Eduardo González, que acompaña a «La Tarumba», en nombre de ésta envía un saludo, por mediación de PROA, a León, Andalucía y España entera. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!



de espectáculos para el jueves, día 16 de junio de 1938. Festividad de Corpus **TEATRO ALFAGEME**
A las cuatro, a las siete y media y a las diez y media

¡Grandioso programa en Español!!!
RUMBO AL CAIRO

Por Miguel Ligeró y Mary del Carmen y el estreno del formidable reportaje **LA TOMA DE MALAGA**
Emocionante documento de alto valor informativo.

TEATRO PRINCIPAL
A las cuatro, a las siete y media y a las diez y media

¡Últimas proyecciones-!
El mayor de los éxitos de Imperio Argentina y Miguel Ligeró!!

La sin rival producción española **CIFESA**
MORENA CLARA

Sábado: ¡Acontecimiento artístico!
Debut del Gran Espectáculo Moderno de RAQUEL RODRIGO, la popular estrella del cine LOLITA BENAVENTE, eminente bailarina y CARLOS ARIJITA, el mago del piano.

CINEMA AZUL
A las cuatro, sesión dedicada a los héroes de guerra. Proyectándose un gran programa cinematográfico español.
A las siete y media, especial, con **SOBERBIO PROGRAMA**

En 48 horas

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., etc., remitirá la «AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO», de DIEZ PESETAS a reembolso, manifiesto, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si desean se les remita solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS.

ANTE LOS ALTARES DE SAN JUAN

Para los comerciantes y personas generosas en general

El magnífico ejemplo que los niños leoneses dieron el pasado año, al desprenderse de las «perricas» de sus «altares» de San Juan, (aun los chiquillos que ven a la Asociación de Caridad, y que llegaban algunos con siete u ocho perras chicas; ¡inefable aquello!) no necesita de estímulos para que los mismos corazoncitos generosos repitan este año su rasgo a favor de sus camaradas de «Auxilio Social».

El concurso de altares anunciado por éste, unido al Grupo Tradiciones Leonesas, tendrá el mismo éxito en el campo de la generosidad.

Mas para acostumbrar a los pequeños también a la idea del arte, del buen gusto y del esmero, así como para la pequeña satisfacción artística de los mayores que instalan altar, hemos adjudicado premios. Premios que sólo fenemos en la confianza y en la generosidad de quienes se dan cuenta del fin que se persigue.

No necesitamos grandes cosas, valiosos regalos. La mano del niño con poco se llena. La indicación del camino que debiera seguirse el día de mañana para exaltar en el terreno artístico, esta costumbre con poco se hace. En «Auxilio Social» (Casa de España) esperamos, pues, ese poquito.

El Ayuntamiento ha dado ejemplo, y entrega 150 pesetas. ¡Magnífico!

La Comisión

Perfumes Pelicul
El próximo VIERNES, 17, obsequian al público leonés con una loción gratuita de PELICUL, en las peluquerías siguientes:
Peluquería OVIDIO, Rúa, 17; EL ASEO, General Mola, 5; SANTOS, Fernando Merino, 14; CERRADA, Rúa, A-281

La fiesta de hoy y el cierre de establecimientos

A virtud de lo dispuesto en el párrafo 2.º de la Orden del ministerio del Interior de 14 de junio del corriente año, por la que se dispone sea declarado feriado a todos los efectos el día de Corpus Christi de conformidad con el Sr. Delegado de Trabajo, he acordado lo siguiente con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, abono de jornales y excepciones justificadas.

Quedan exceptuados de la orden que se menciona:

- 1.º Las industrias y actividades sujetas a las necesidades de la guerra.
- 2.º El comercio del ramo de la alimentación, hasta las trece horas.
- 3.º Todos aquellos a quienes alcanza la excepción del descanso dominical.

Todos los comprendidos en esta excepción, y obligados al turno, correrán éste.

Todos los trabajadores a quienes afecte la presente orden percibirán íntegros sus salarios correspondientes.

León, 14 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador, José Luis Ortiz de la Torre.

GVIA
Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana
SR. ALONSO BURON, Pérez Galdós
De 9 de la mañana a 8 de la noche
SR. ALONSO GIL, Padre Isla.
SR. BORREDA, Santa Cruz.

En la Estación Pecuaria Regional

Se venden pollos de deshecho de selección, de tres a cuatro meses de edad

RIPOLL
Talleres de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e industria
Bobinas en general. Estación autorizada de la Estera OXIVOL
Teléfono 1467 Alcázar de Toledo, 18

Pida usted en todos los establecimientos
la CERVEZA AGUILA NEGRA
LEON - Teléfono 1529

CAFE-BAR RESTAURANT **Central**
EL MAS ES...
CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Jardón 11, 2 - Teléfono 1749

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeleatas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlin.
Especialista en enfermedades del pecho.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1947.

Malte Kripp

Mejor sustitutivo del café es el Malte Kripp
Exquisito, sustancias nutritivas e...
Beneficio para los nervios y el corazón.
Indicado especialmente para los niños.
Producto Nacional.
Solo en los buenos establecimientos de comestibles.
Fabricante exclusivo:

Maximino Arias Tascón
FEDERICO ECHEVARRIA, 27, LEON

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

LEON
CALLE DE LA ISLA, 19
CALLE DE LA TRINIDAD, 8

INTORERIA ESPAÑOLA

DE RAMON M. FARRAPEIRA
Empleza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.
El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de tejido, haciéndolos distinguir de otros similares, son intervención que exclusivamente usa esta Casa.
Ordoño II, 14 (al lado del Dar Hollywood). Talleres, Carretera Asturias, número 1.

PRESENCIA DE DIO

*Tantum ergo Sacramen-
(tum
veneremur cernui;
et antiquum documentum
novo cedat ritui;
praestet fides supplementum
sensuum defectui...*

EL CORPUS

leonés y los Autos Sacramentales

Envío: Como humilde homena-
je de patriótica gratitud al minis-
tro Serrano Súñer por su orden
sobre los "autos sacramentales".

¶ Cuando estas líneas salgan a la calle, una vez más las bóvedas de la "Pulchra Leonina" esperarán ser dosel del triunfal cortejo del Corpus Christi, vistoso y solemne.

Sin embargo, esto de hoy es una pálida memoria de aquellos "Corpus" leoneses de antaño, cuando la famosa custodia de Juan de Arfe no había sido "requisada" por los gaditanos, cuando las joyas y ornamentos de esta Catedral eran por su prodigalidad, riqueza y arte admiración de los extraños, como sobresaliente de las Españas imperiales.

Debido, sin duda, al peso de la custodia, se había puesto como costumbre llevar el Santísimo en "carroza", pero los regidores de la ciudad, en memoria de llevar el palio en la procesión, ostentaban en ésta unas varas doradas...

Venia después, al domingo siguiente, la procesión de la Minerva, felizmente restaurada por la Cofradía del mismo nombre el año pasado (quiero tener aquí un recuerdo piadoso para Domingo Picón (q. e. p. d.), que tanto soñó con ella), y la Plaza Mayor se llenaba de ricos tapices y reposteros de la Catedral y del Regimiento y de la ciudad.

Y hacíanse "comedias a lo divino", autos sacramentales. Como en el día de hoy se harán, en restauración de esta famosa, insigne y discretísima costumbre española en la Plaza del Enlosado, de la Catedral de Segovia, merced a la loable iniciativa ya en estas columnas alabada como se merece.

Iniciativa que viene a acrecentar y encauzar por espléndidos derroteros la orden del ministro del Interior sobre la celebración de estos "autos", y el concurso anual para premiar el mejor.

Esto último, sobre todo, casi no lo creemos. Nos parece que soñamos, porque quienes hemos tenido en nuestras manos la honrosa tarea de cooperar a organizar una representación de éstas, sabemos las dificultades que hay en encontrar para públicos modernos autos apropiados en el enorme tesoro de obras así, que la mayor parte de las veces, por su profundidad, por su recio estilo y alta concepción teológica, sólo a los versados (hoy) en Teología, son asequibles. ¡Cuánta sería la cultura de aquel antiguo público español!

Serrano Súñer ha tenido un acierto más. Cuando la compuerta de la guerra se levante, y las aguas de la empresa de paz y cultura que ahora está represándose se desborden, se verá bien lo que esto significa.

Ejemplo de ello, magnífico, en eso autos sacramentales de la fiesta de la Asunción que estos años atrás se dieron por el Grupo Tradiciones en la Catedral leonesa, que en esto, como en tantas cosas, puede pedir el honor de ser la primera, aun cuando Eugenio D'Ors haya alabado a los estudiantes de Vitoria por representar "El Gran Teatro del Mundo", de Calderón, en su Catedral, obra ya representada en la "Pulchra", y que, por cierto, tiene algún parecido con "El Hospital de los Locos" que hoy se representará en Segovia.

Ejemplo magnífico, que entusiasmaba al celeso Magistral señor Velasco, organizador principal, al ver a aquellos miles de amas en la "claustra" escuchar atentamente los versos inmortales de Calderón y Lope...

Entramos por buenos senderos. Corpus en España. Autos sacramentales en las plazas históricas... La Minerva. ¿Volverán también para León aquellos tiempos que vio "la Picara Justina"?...

Así sea.

LAMPARILLA



PANGE LINGUA

Cante mi lengua y gusto tu Pan y tus Sabores
de misterio de Cuerpo dolido de dolores;
esclava tiemble al verte, Señor de los Señores,
y brille ante el Amor de los Amores.

Las vides chorrearón sus encendidos vinos,
las espigas doraron sus granos purpurinos,
para ofrecer la sangre y cuerpo y alma divinos
en las sagradas cenas de los peregrinos.

Más que cantar, las lenguas esperan como hambrientas,
y las fauces silencian sus sentires, sedientas
y las almas se doblan cansadas, polvorientas
del pecado de todas las tormentas.

Tenemos hambre, Cristo, de tus suaves redañes,
lejos de tus hornos erraron nuestros años
tras locas esperanzas y hallaron desengaños.
Más que cantar, por eso, lloramos nuestros daños.

¡¡Tienen hambre de Ti nuestros rebaños!!!

Manuel RABANAL ALVAREZ
"M. Maneco"

A tan alto Sacramento
venere el mundo rendido
y el antiguo documentum
ceda paso al rito nuevo
breste la fe suplementum
a lo que falta al sentido

EL CORPUS

Festividad del "Corpus", genuinamente española. El cuerpo de Cristo es paseado en triunfo por las calles entre el amor y el arte de un pueblo que es amante y artista.

Toda nuestra alma nacional está imbuida de la Eucaristía. El "Corpus" es la fiesta de todos, desde el pobre labrador, que en la parroquia de su aldea acude a la misa solemne, hasta el magnate que se siente feliz el día del "Corpus".

EL "CORPUS" EN LA ALDEA

Muy de madrugada, los mozos garridos adornados con flores y cintos de colores, van por las calles barren la calle por donde ha de pasar el Señor. Allí, silvestres, flores del campo que no cuidó el hombre, sino la mano de Dios, son esparcidos por los niños que hoy van vestidos de fiesta.

Brilla el sol en el cielo. Sol espléndido que quiere iluminar con su hermosura la hermosura del Sol de la Eucaristía. Las jóvenes, con sus vestidos sencillos, se dirigen a la parroquia con un libro y un rosario en las manos. Se canta la misa solemne, la misa del año. Las voces gastadas de los campesinos que en este día se han hecho nuevas. Comienza la procesión. Nubes de incienso, cantos de alegría, campanas... Sale el Señor de la iglesia, sale a la calle de la aldea para bendecirlas... Pendones, cruces, santos, imágenes de santos, todo va acompañado del Señor Sacramentado en su viaje de triunfo...

Sencillez, ingenuidad; eso es la fiesta del "Corpus" en la aldea.

EL "CORPUS" EN LA CIUDAD

Oleadas de gente, lujo en los vestíbulos, motores anunciando de periódicos, vida y movimiento de la Iglesia Catedral: Es la fiesta del "Corpus". Canónigos, beneficiados, cantores... En el primer cortejo el Sr. Obispo con mitra y báculo. Las autoridades civiles y militares, bastones de mando, entorchados, galones, espadas relucientes... ¡Misa solemne en la Catedral! "Corpus" en la ciudad española!

La procesión, solemnisima. Sobre los hombros de los ungidos del Señor o sobre magnífica carroza, va el Santísimo, envuelto en el oro y en la plata de las clásicas custodias, filigrana del arte de nuestros siglos.

Y el Señor va paseando su vista cargada de bendiciones por las calles de la ciudad, como por las calles de la aldea.

El comercio está cerrado, los acordes de la música religiosa llenan el ambiente de amor y devoción. Las órdenes religiosas con sus hábitos blancos, el clero secular con sobrepelliz, el canto grave del "Pange lingua", subiendo al cielo como una nube de oro... Flores, luces, amor, devoción: eso es la fiesta del "Corpus" en la ciudad española que este año se viste con nuevos encantos: los "Autos Sacramentales" que el sentido católico de nuestros gobernantes ha querido. ¡La España Imperial revive!

P. ZORITA

